
 

Nadácia Pontis: Vyhlásenie Rady EÚ ku Kube dáva  
vysokú prioritu otázke ľudských práv  

 
Bratislava, 16. jún 2009  
 
Nadácia Pontis víta záverečné vyhlásenie Rady EÚ ku Kube, ktoré dáva vysokú 
prioritu otázkam ľudských práv a prepusteniu politických väzňov. V pravidelnom 
výročnom hodnotení situácie na Kube, na ktorom sa zhodli ministri zahraničných vecí 
EÚ na pondelkovom (15. jún 2009) zasadnutí v Luxemburgu, správne konštatuje 
nedostatočný pokrok v týchto otázkach a vyzýva kubánsku vládu, aby 
bezpodmienečne prepustila všetkých politických väzňov a umožnila prístup do 
kubánskych väzníc medzinárodným humanitárnych organizáciám.  
 
„Oceňujeme, že do záverečného stanoviska EÚ sa premietli aj hodnotenia a pripomienky 
európskych ľudsko-právnych organizácií. V čase, keď sa kubánska vláda pokúša medzinárodne 
izolovať svojich domácich oponentov a znemožňuje nezávislým blogerom prístup na internet, 
ho považujeme za jej diplomatický debakel,“ uviedol Milan Nič, riaditeľ pre rozvoj Nadácie 
Pontis, ktorý zároveň koordinuje Kubánsky program nadácie. 
 
EÚ zaväzuje nastoľovať otázky ľudských práv na bilaterálnych schôdzkach na najvyššej úrovni. 
Popri politickom dialógu s režimom bude EÚ pokračovať v paralelnom dialógu s predstaviteľmi 
nenásilnej, prodemokratickej opozície a občianskej spoločnosti. Zároveň vyzýva oficiálne 
miesta v Havane, aby pri takýchto schôdzkach nerobili prekážky.  
 
„Toto stanovisko EÚ sa stáva záväzným aj pre Slovensko. Očakávame, že slovenská vláda 
bude viesť politiku v súlade s prijatými závermi a svojim občanom transparentne preukáže, 
ako ich napĺňa,“ hovorí Milan Nič.  
 
Súčasne upozorňujeme slovenskú diplomacii na potrebu monitoringu, na aké účely sa bude 
využívať obnovená rozvojová pomoc EÚ pre Kubu. Členské krajiny únie by mali požadovať, aby 
Európska komisia neobmedzovali jej čerpanie len pre pro-režimové organizácie.  
 
Pripomíname, že kubánska vláda aj naďalej drží za mrežami 54 občianskych aktivistov z marca 
2003 s potupne vysokými trestami odňatia slobody, a naďalej bráni svojim občanom v 
slobodnom prístupe k informáciám vrátane internetu.  
 
Ako reakciu na masové zatýkanie a súdne procesy s disidentmi a občianskymi aktivistami na 
Kube z jari 2003 Nadácia Pontis v spolupráci s občianskym združením Človek v ohrození 
vyhlásili v roku 2003 verejnú zbierku na pomoc rodinám kubánskych politických väzňov. K 31. 
októbru 2008 sa v zbierke podarilo vyzbierať celkovú sumu 29 593,58 € (891 536,11 Sk), z 
ktorej bolo podporených 35 rodín, viaceré z nich na pravidelnej báze. 
 
Nadácia Pontis a Človek v ohrození v apríli 2009 pripravili Pochod solidarity s kubánskym 
hnutím Dámy v bielom. Hosťom podujatia bol aj Pedro Pablo Alvaréz Ramos, ktorý je so 
Slovenskom spätý prostredníctvom zbierky na podporu kubánskych väzňov svedomia. Rodinu 
Pedra Pabla Alvaréza Ramosa finančne podporovali aj slovenskí poslanci Európskeho 
parlamentu za stranu Smer v rámci programu symbolických adopcií, ktorý realizuje Nadácia 



 

Pontis a občianske združenie Človek v ohrození od roku 2005. Do programu adopcií boli 
aktívne zapojení aj europoslanci za strany SDKÚ - DS, KDH a SMK.  
 
Viac informácií poskytne Milan Nič, riaditeľ pre rozvoj a koordinátor Kubánskeho programu 
Nadácie Pontis, tel. 02/ 5710 8113, milan.nic@nadaciapontis.sk.  
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